ISTITUTO COMPRENSIVO PIZZIGHETTONE — SAN BASSANO

ANNO SCOLASTICO 2022/2023

VERIFICA MONITORAGGIO DOCENTI

Alla data di chiusura del questionario aveva risposto al sondaggio una ristretta parte
del collegio docenti (solo 44 insegnanti). In maniera prevalente hanno visionato il
monitoraggio docenti assunti a tempo indeterminato e per la maggior parte della
scuola primaria (54,5%),quindi della scuola Secondaria di primo grado (27,3%) e
infine 18,2% scuola dell’Infanzia.

Sono docente
44 risposte
i Sono docente di:
44 risposte
@ A tempo indeterminato

@ A tempo determinata @ scucla gellinfanzia

@ Scucla Primaria
# Scusla Secandaria di prime crado

Periodo di insegnamento in questo Istituto

44 risposte

@ WMena ditre anni

@ Dai tre ai satte anni

@ Dasette a quingici anni
@ Da pio di quindici anni

1) Ritieni che i rapporti tra Docenti dello stesso ordine di scucla siano improntati alla
collaborazione?
24 disposte

2)Ti ritieni motivato nel tuo lavoro?
@ Moo 44 risposte
@ Abbastanza
® Poco

Il corpo docente che ha dato risposta ritiene che i rapporti tra colleghi dello stesso
ordine di scuola siano improntati alla collaborazione (54,5%=abbastanza —43,2%=



molto). La maggior parte, inoltre, si ritiene motivato nel proprio lavoro.

3)Ritieni di aver instaurato un buon rapporto con i colleghi tra i vari ordini di scuola?
44 risposte

@ Molto

@ Abbastanza
I Poco

@ Pernienie

31,8%

La maggior parte ritiene di aver instaurato buoni rapporti anche con colleghi di altri
ordini di scuola.

41l clima di lavoro in cui operi & sereno?
44 risposte

@® Molto

@ Abbastanza
@ Poco

@ Per niente

Il 34,1 % ritiene che il clima lavorativo sia positivo, 61,4% dei docenti ha affermato di
aver trovato nel proprio ambiente lavorativo un clima abbastanza sereno.

5) In generale ti ritieni soddisfatto/a del lavoro all'interne del tuo Istituto?
44 risposte
Ritiene che le attrezzature disponibili siano state adeguate ad una didattica pit coinvolgente ed

inclusiva per gli alunni?
Adnspaste

@ Molto

@ Abbastenza
® Poco

@ Perpiente

| docenti hanno affermato che le attrezzature per loro disponibili sono state
abbastanza adeguate a una didattica inclusiva e coinvolgente e che in generale si
ritengono soddisfatti del lavoro all’interno del nostro Istituto.



6) Secondo il tuo parere, nel nostro Istituto si riconoscono e valerizzano le competenze dei docenti?
44 risposte

@ s, molto

@ Abbastanza

@ Ssufficientemente
@ Per niente

Dai dati raccolti & emerso che nel nostro Istituto si riconoscono le competenze dei docenti (molto
per il 29,5% - abbastanza per il 56,8% - sufficientemente per il 13,6%).

7)Nello svolgimento della sua attivita di insegnamento ritiene di aver preso in considerazione i

bisogni e gli interessi dei tuoi studenti?
44 risposte

@ Walto

@ Abbastanza
& Poco

@ Perniente

| dati raccolti rilevano che un buon 72,7 % dei docenti ritiene di aver preso molto in considerazione
i bisogni e gli interessi dei propri alunni; per il 25 % abbastanza.

8)Secondo il tuo parere, nel nostro Istituto i docenti collaborano regolarmente per programmare le
attivita didattiche?
44 risposte

®si

@ Abbastanza

@ Sufficientemente
@ Poco

@ Per niente

38,6%

Il 38,6 % dei colleghi ritiene che si collabori regolarmente nella preparazione delle attiviita
didattiche, il 40,9 % abbastastanza, un 18,2% in modo sufficiente; un ristretto gruppo rileva poca
collaborazione.



9) Le scelte curricolari sono state condivise?
44 risposte

® 3

40,9% @ Abbastanza
@ Poco

@ Per niente

| docenti hanno dichiarato che le scelte curricolari sono state condivise.

10) Ritieni che l'introduzione del lavoro per competenze abbia stimolato la professionalita dei
docenti?
44 risposte

® Molto

@ Abbastanza

& Poco

@ Per niente

@ Non so rispondere

La maggior parte dei docenti afferma che I'introduzione del lavoro per competenze ha stimolato la
propria professionalita (75% abbastanza — 9,1 molto). Rimane un 13,6 % che ritiene di essere stato
poco stimolato.

11)Ritieni che i Progetti attivati nel nostro Istituto in quest'anno scolastico abbiano realmente

contribuito all'arricchimento formativo degli alunni?
44 risposte

@ Molto

@ Abbastanza
@ Paco

@ Perniente

Anche per quanto riguarda la progettualita attuata i docenti hanno risposto che le attivita hanno
contribuito all’arricchimento formativo degli alunni e quindi alla loro crescita; questo dato indica
che I'lstituto sta progredendo e che la strada avviata ¢ positiva.



12) Ritieni che nel nostro Istituto I'inclusione di tutti gli alunni sia ormai una pratica consolidata?
44 risposte

@ Si, molto
@ Abbastanza

® Poco
’A @ Per niente
_....-‘

Per quanto riguarda I'aspetto dell’inclusione nel nostro Istituto, si puo considerare

che si siano fatti grandi progressi; infatti, molti docenti considerano sia una pratica
consolidata (54,5% molto — 36,4 % abbastanza)

13) Ritieni che nel nostro Istituto si valorizzino le eccellenze?
44 risposte

@ Si

@ Abbastanza
@ Poco

@ Per niente

Per quanto riguarda l'attenzione per la valorizzazione delle eccellenze, verso cui il
nostro Istituto ha rivolto I'interesse in questi ultimi anni scolastici, i docenti hanno
cosi risposto: 15,9% molto — 61,4% abbastanza — 22,7% poco

14) Ritieni che nel nostro Istituto siano sufficienti gli incontri di Dipartimento?
44 risposte

®si

@ Abbastanza

@ Poco

@ Per niente

@ Non so rispondere
@ Quest'anno inutili

Per quanto riguarda gli incontri di Dipartimento le valutazioni riscontrate sono

diversificate. La maggior parte dei docenti valuta comunque sufficienti gli incontri
effettuati.



16) La Dirigente Scolastica & disponibile a condividere le proposte educativo-didattiche dei docenti?
44 risposte
1 5)Ritieni che i rapporti Docenti / Dirigente sianc improntati alla collaborazione?
a4 rispioste
. ® Molo
Abbast:

- : e
® #bastanza 'y

® Pernients

La relazione con la Dirigenza Scolastica in questo anno scolastico e stata positiva,
collaborativa e costruttiva.

17) | corsi di formazione proposti dalla Dirigenza hanno contribuito a diversificare le scelte
metodologiche?
44 risposte

@ Molto

@ Abbastanza
@ Poco

@ Perniente

Per quanto riguarda i corsi di formazione proposti dalla Dirigente Scolastica, i

docenti hanno affermato, per il 75% che questi hanno contribuito a diversificare le
loro scelte metodologiche.

18) Nelle classi in cui non si sono svolte le prove INVALSI hai proposto comunque specifiche attivita

per sviluppare capacita linguistiche e logiche che agevolano la risoluzione di quesiti tipo INVALSI?
44 risposte

@ Si

@® No

@ Lavoro nella scuola dell'infanzia

@ No,in guanto opero nella scuola infanzia
@ Nel nostro ordine di scuola non sono. ..
@ Si, ma & difficile inserirle in un contest...
@ nel mio ordine di scuole non vengono...
@ gia il libro di testo adottato aiuta e facil...

172 ¥

Alla domanda 18 buona parte dei docenti ha risposto di aver proposto attivita rispondenti alle

prove Invalsi anche se nelle loro classi non venivano effettuate le rilevazioni nazionali, denotando
attenzione per questo tipo di prove.



19) Conosci il PT.O.F. e il P.O.F. del nostro Istituto?
44 risposte

@ Molto

@ Abbastanza
® Poco

@ Per niente

La maggioi paite dei docenti ha affeimato di conosceie abbastanza il P.O.F. e il P.I".0.F.

20)Conosci il RAV del nostro Istituto?
44 risposte

@ si
@® No
@ Solo in parte

Per quanto riguarda la conoscenza del Rav, un buon 45,5% ha dichiarato di conoscerlo, ma va
sottolineato che il 43,2% lo conosce solo in parte. Cio fa emergere la necessita di una eventuale
sua illustrazione al Collegio Docenti nel prossimo anno scolastico, anche perché I'11,4 % dichiara di
non conoscerlo affatto.

22)Ritieni che le aree di intervento individuate, rispondano alle esigenze della scuola?
A4 risposte

@si

@ No

& Solo in parte
® Nonso

21) Conosei il nostro Piano di Miglioramenta?
A4 isposhe

Il Piano di Miglioramento e conosciuto solo dalla meta dei docenti che ha visionato il
Monitoraggio, il 38,6% degli insegnanti dichiara di conoscerlo solo in parte e I'11,4 non lo conosce
per niente. Anche a questo proposito percio si pud affermare che sarebbero utili delucidazioni
adeguate in merito. Da sottolineare pero che per il 75% ritiene che le aree d’intervento individuate
(esplicitate nella relazione del primo quadrimestre) rispondano alle esigenze della scuola.



23)Ritieni efficaci e numericamente adeguati gli incontri fissati con le famiglie?
44 risposte

@ Si, adeguati
@ Sufficienti
@ Pochi

@ Si, ma non sempre le famiglie sono
collaborative.

La parte dei docenti che ha visionato e risposto ritiene efficaci gli incontri che si effettuano con le
famiglie degli alunni.

24) Secondo il tuo parere, il nostro Istituto & tornato a collaborare positivamente con gli Enti del

territorio?
44 risposte
® Molto
@ Abbastanza
@ Poco
® Per niente

‘.

Inoltre, gli stessi docenti ritengono che si sia ritornati a collaborare positivamente con gli Enti del
territorio.

25)1 rapporti con i Collaboratori Scolastici della tua scuola sono positivi?
44 risposte

@ Molto

@ Abbastanza
& Poco

@ Per niente

Gli insegnanti hanno infine dichiarato di avere buoni rapporti con i collaboratori scolastici.



26)La scuola ti & apparsa pulita e ben custodita?
44 rispaste

® s

® No

0 Solo in parte

@ Da migliorare il livello di sicurezza
@ Da migliorare |a sicurezza

@ Molto pulita ma da migliorare la
81.8% sicurezza della scuola

L’ 81,8 % dei docenti ritiene che la propria scuola sia pulita e ben custodita.

27) | servizi amministrativi e di segreteria ti sembrano improntati a cortesia ed efficienza?

44 risposte
@ Molto
@ Abbastanza
@ Poco
@ Perniente

Anche per quanto riguarda la relazione con la segreteria i docenti si ritengono soddisfatti.

28)La suddivisione del FIS, a tuo parere, & soddisfacente?
44 risposte

@ Molto

@ Abbastanza
® Paco

@ Per niente

18.2%

In ultima analisi, le persone che hanno risposto ritengono, per la maggior parte, che la
suddivisione del FIS sia abbastanza soddisfacente; il 18,2% € completamente soddisfatto.



29) Ritieni che le varie commissioni dell'Istituto abbiano ben operato e adeguatamente condiviso

guanto prodotto?
44 risposte

® si
@ No

@ soloin parte

IL 93,2 % dei docenti infine ritiene che le varie commissioni abbiano ben operato e
adeguatamentecondiviso il lavoro effettuato durante I’'anno scolastico.

Ecco le proposte e le osservazioni piu rilevanti segnalate per il miglioramento
dell’organizzazione e il funzionamento della scuola:

- Migliorare la comunicazione fra i vari plessi e fra i vari ordini di scuola, fia vicaiio,
cooidinatoii e docenti in modo che siano chiaie e sicuie;

- Remunerare le ore dei vari segretari dei consigli di classe, dei coordinatori di classe, di
team in modo pill congruo viste le numerose incombenze a loro carico;

- Migliorare il sistema di comunicazione per circolari ed avvisi;

- Calendaiizzaie pei tempo gli incontii collegiali e/o di foimazione-aggioinamento;

- Predisporre corsi di formazione specifici per ogni ordine di scuola;

- Pievedeie un giuppo di lavoio che si occupi delle gite;

- Oiganizzaie una piogiammazione tecnica unitaiia pei le scuole dell’ Infanzia pei cieaie un
piogetto condiviso;

- Cieaie in Nuvola o in un'aiea del sito dell'l.C. un campo dedicato alla modulistica ielativa alla
didattica;

- Revisionaie gli indicatoii della valutazione inteimedia e finale della scheda di valutazione;

- Ampliaie i tempi dello spoitello psicologico;

- Miglioiaie l'oiganizzazione del peisonale AI’A alla scuola dell'Infanzia.

La F.S.
Rossella Sicurella

Pizzighettone, 20 giugno 2023



ISTITUTO COMPRENSIVO PIZZIGHETTONE - SAN BASSANO

ANNO SCOLASTICO 2022/2023

VERIFICA MONITORAGGIO PERSONALE ATA

Hanno risposto al monitoraggio sette persone. Le stesse sono risultate per I’'85,7% a tempo
indeterminato; tutte comunque lavorano nell’Istituto gia da qualche anno.

Lavoro nell'lstituto:

7 risposte

@ da meno di cingue anni
@ da cinque a dieci anni
W da dieci a quindici anni
@ da piix di quindici anni

Lavero con contratto
7 risposte

@ A tempo indeterminato
/ @ Atempo determinato
i
/ 14.3%

i

2)Lorganizzazione dell'crario di lavoro & soddisfacente?

1)Le attrezzature a tua disposizione sono adeguate alle necessita organizzative? :
risposte.

7 risposte

®s
oo

# Solain parte

s
oo

@ Solo parzialmenie

Le persone che hanno risposto ritengono che I'organizzazione del proprio orario di lavoro
sia soddisfacente. Ritengono invece che non siano del tutto adeguate le attrezzature

a disposizione.



3) La definizione delle diverse funzioni e delle relative responsabilita & adeguata?

7 risposte

@ si
® No

' Solo parzialmente

I 42,9 % del personale ATA che ha risposto al sondaggio ritiene che la definizione delle diverse
funzioni e delle relative responsabilita sia adeguata; tuttavia alcune persone pensano che lo siano
solo in parte o per niente.

4) Le iniziative formative organizzate in questo anno scolastico dall' Istituto sono adeguate?

7 risposte

@ si
28,6% ) ® No
3 @ Parzialmente

I 57,1 % ritiene che le iniziative formative organizzate nell’anno scolastico siano risultate
adeguate.

5) Sono soddisfacenti le modalita con cui la Dirigenza traduce in soluzioni operative gli accordi presi
a sequito di riunioni con il personale?
7 risposte

@3
® No
) Solo parzialmente
@ non ci sono riunioni

42,0%

Alla domanda se fossero soddisfacenti le modalita con cui la Dirigenza ha tradotto in soluzioni
operative gli accordi presi a seguito di riunioni con il personale, il 42,9 % valuta positivo quanto
svolto, pur essendo le opinioni un po’ divergenti.



7) Ritieni che in questa Istituzione Scolastica vi sia una callaborazione positiva tra i componenti del
personale ATA?
7 risposte

B)Ritfeni che in questa [stituzione Scolastica tra docenti @ personale ATA vi sia una collsborazione

positiva?
E——

@s

®No

¥ A sufficienza
® Poca

@ Pernicnta

s

& Pacs
@ Per iz

Le persone ritengono che si sia instaurata una buona relazione tra personale
ATA e docenti e tra il personale ATA stesso.

8)Pensi che il personale ATA sia valorizzato e ben organizzato dal DSGA?
7 risposte

® Molto

@ Abbastanza
® Poco

@ Perniente
@ Non so

28,6%

Alla domanda:” Pensa che il personale ATA sia valorizzato e ben organizzato dal DSGA?”
I1 42,9 % si ritiene abbastanza soddisfatta, il 28,6% molto e il 28,6% poco.

9)Valuti positivamente la qualita delle relazioni avute nel corso dell'anno con i collaboratori del

Dirigente Scolastico?
7 risposte

@ Molto

@ Abbastanza
@ Poco

@ Per niente
@ Non so

N\, 14.3%

5

N

Per quanto riguarda la valutazione sulla qualita delle relazioni avute nel corso dell'anno
con i collaboratori della Dirigente Scolastica il 57,1 % si ritiene abbastanza soddisfatto, il
28,6 % non soddisfatto mentre il 14,3 % molto soddisfatto.



7 risaost

B i

@ shbastarzs
W Foen

@ Farrers

10)Ti senti motivato/a e gratificato/a?

7 pisposie

@ Mol

® fovastanza
@ Foux:

& Fernients

I 57,1 % del personale ATA si sente poco motivato, gratificato e soddisfatto
rispetto al lavoro espletato, il 28,6% abbastanza motivato, mentre il 14,3% non si
sente stimolato.

11)Valuti positivamente la qualita delle relazioni avute nel corso dell'anno con i genitori degli alunni?
7 risposte

@ Molto

@ Abbastanza
@ Poco

@ Per niente

Coloro che hanno risposto al sondaggio hanno dichiarato di valutare positivamente la qualita
delle relazioni avute nel corso dell’anno con i genitori degli alunni (42,9% molto — 28,6 %
abbastanza). Alcuni invece sono di parere discordante.



12) Ritieni di poler lavorare in sicurezza nel noslro Istitulo?
 rigposta

@ Moo

B Abtestanzs

@ Sufticientamants
® Poco

@ Per niente

Il personale ATA ritiene di poter lavorare in sicurezza (14,3 % abbastanza - 42,9% molto — 42,9%
sufficientemente)

13)La suddivisione del FIS, a tuo parere, & soddisfacente?
7 risposte

® si

@ Abbastanza
@ Poco

@ Per niente

In merito alla suddivisione del FIS, la maggioranza si ritiene soddisfatta, mail 42,9 % lo & poco.

Per quanto riguarda le proposte per migliorare I’organizzazione e il funzionamento della scuola,
queste sono state le proposte:

Avere autonomia di gestione del lavoro come accedere al Sidi;

lfo:aic maggioi collaboiazio—c ¢ dialogo co- i docc~ti c Ic rig“ic di iirciimc—to;
Possibilita di "tilizzo di sti"mc-ti ¢ appaiccckiat'ic pit adcg"atc;

Maggioic co—di:isio~c dcllc dccisio—i ckc iig"aida—o I'oiga—izzazio-'c.

La F.S.
Rossella Sicurella

Pizzighettone, 20 giugno 2023



